

英国刚刚平息，德国接着骚乱？



8月18日，在德国首都柏林，消防员朝一辆遭人焚烧的汽车喷射灭火剂 新华社/路透



柏林街头被烧坏的汽车残骸 新华社/法新

柏林街头 3天焚车35辆

- 事发地点分散，纵火者身份不明
- 警方怀疑背后可能存在政治因素
- “国家保护”组织已介入调查
- 犯罪学家称可能受伦敦骚乱影响
- 柏林警方悬赏5000欧元收集线索

据新华社柏林8月18日专电 柏林街头纵火焚车事件愈演愈烈，18日凌晨又有9辆汽车被点燃。警方公布的数据显示，连续3晚已有35辆车被直接点燃，近50辆车受损。

18日的焚车事件始自零时13分，于2时40分结束，持续时间较长。尽管警方当天已加强部署，且动用直升机，但由于柏林街道众多，事发地点分散，纵火者身份依然不明。

16日和17日凌晨，柏林市区

分别有11辆车和15辆车被点燃，这些车多为宝马、奥迪等高档车。不过18日被焚汽车中有一些老旧车辆。

针对如此“密集”的纵火焚车事件，柏林市长沃韦赖特17日建议警方集中警力尽可能预防，并提醒民众提高警惕。柏林警察局长科廷称之为“可怕的系列事件”，说已加强街道巡逻。

警方怀疑焚车事件背后可能存在政治因素。“国家保护”组织目前已介入调查，这一组织

主要负责调查具有政治背景的威胁国家安全的事件。

不过，德新社援引犯罪学家普法伊费尔的话报道，柏林焚车事件猛增可能受到英国伦敦骚乱的影响。

按他的说法，一些“行动欲”较强的人可能是在效仿。部分网友也表达了相似观点。

德国警察协会会长赖纳·文特接受德国《图片报》采访时呼吁严厉制裁纵火者。德国社会民主党内部政事专家迪特尔·维费

尔施普茨将几天来的焚车事件称为“恐怖主义初始阶段”。

据德国媒体报道，除柏林外，柏林周边的勃兰登堡州18日凌晨也发生焚车事件。一辆小轿车和一辆小型货车被点燃，两车相距大约两公里。

目前，柏林警方悬赏5000欧元收集线索。

据报道，德国很少有人因纵火焚车被捕。在过去12个月中，仅有3起纵火案进入诉讼程序，其中两人获罪。

■ 英国骚乱后续

查尔斯视察后称 骚乱者是在呼救



查尔斯夫妇在托特纳姆慰问受害民众

英国王储查尔斯及妻子卡米拉17日造访伦敦城北托特纳姆区，探视那些在本月上旬街头骚乱中失去住所的“灾民”。在查尔斯看来，英国的很多社会问题可能归因于缺乏自信和自尊，并断定很多参与者实际上是在“大声呼救”。

在英国发生骚乱后，查尔斯夫妇中断每年一次的度假从苏格兰特意飞回伦敦，从暴乱首发地城北的托特纳姆开始他们的走访行程。

在被问及暴乱背后的深层原因时，查尔斯说：“部分参与者想要通过此举发出求救声音，他们正在寻找一种归属感。”不过，这种看法却没有得到暴乱受害者的赞同，他们坚定地认为，骚乱是年轻人缺乏自律和尊重引发的。

查尔斯认为，学校应该为暴乱承担部分责任。

卡米拉称她在看到事件后的第一反应是难以置信，“这绝对是可怕的，我们从电视上看到相关画面时，我都要掐一下自己，不相信这是真的。它是如此的愚蠢，我很难相信它发生在我们这样的国家。”卡米拉说。

小唐(中国日报)

有人质疑量刑重 卡梅伦强硬辩护

据英国广播公司报道，英国法院对参与上周骚乱者重判，首相卡梅伦17日为这种“严刑峻罚”的做法辩护，称赞法院发出强硬信号。部分英国议员此前表示，法院对一些英格兰骚乱参与者的判刑“过于严厉”。

英国资深律师、卡莱尔勋爵也对一些骚乱参与者被重判的现象提出批评。他对英国广播公司说，对那些领头骚乱的人的确应该判重刑。但对过去几天法院的判决，他认为有一个量刑适度的问题。英国自由民主党议员布雷克说，对犯罪分子判刑应当是“恢复正义”，并非是为了报复。

16日，2名英国年轻男子由于在社交网站“脸谱”上煽动骚乱而各被判刑4年，但当时并没有人响应他们的呼吁，当地也没有发生骚乱。目前他们其中1人已决定对判决提出上诉。

但也有议员表示，严厉的判决有助于社区恢复信心，向犯罪分子发出明确的信息，即社会不会容忍无法无天的行为。

英国首相卡梅伦支持这一看法。他说法院发出强硬信号是有益的。

卡梅伦说，给这些骚乱参与者什么样的惩罚是法院的事，法院决定要对违法行为发出一个强硬信号，他们可以没有顾忌地做这样的决定是一件好事。 综合

四人申请角逐 伦敦警察局长

英国首都伦敦警察局长竞争人选17日初见端倪，包括现代代理局长在内的4名英国高级警官正在接受评估，等待唯一的任命。

不过，与以往局长之争不同的是，逐鹿者们如今面对的不仅是年薪25万英镑的诱惑，更是街头骚乱后的挑战，是如何改变警察形象的挑战，是否确保伦敦奥运安保的挑战。

截至17日，4人递交申请材料，这4人均为英国警队中最资深的高级警官，分别是现任伦敦警察局代理专员蒂姆·戈德温、现任副局长伯纳德·霍根-豪、原北爱尔兰警察总长休·奥德和现任苏格兰斯特拉思克莱德警区局长史蒂芬·豪斯。

按路透社说法，4人各有所长，但豪斯“正在领跑”。

按程序，局长最终人选将由内政部、伦敦市长和伦敦警察局的监管机构伦敦警察管理局共同择选，而后递交英国女王伊丽莎白二世“决断”。内政部长特雷莎·梅17日说，新局长要是一个“一心一意的惩恶斗士”。凌朔(新华社)



奥德(左)和戈德温

唯有书店没被抢 个中缘由发人思

在英国骚乱事件中，骚乱者几乎抢遍了所有商店，包括食物、衣服、鞋子等日用品到液晶电视和iPhone等3C产品，都被搜刮一空，唯有书店被视而不见，也引发了欧美各界之间热烈的讨论。

美国《大西洋月刊》在8月11日的报道中写道：“英国各城市的骚乱者，抢劫了各行各业的商店，他们抢走鞋子、服装、计算机产品、液晶电视等，但有趣的是，暴民们都置一项商店于不顾：就是书店。”

英国《经济学家杂志》针对此现象提出看法，“暴民抢劫的目标是以容易转卖的物品为主，而书刊的效益已明显输给高价牛仔裤及苹果数字商品，这就是我们现代社会的指标”。它还认为抢劫的暴民，其实就和普通消费者一样，这样的现象给书店业者一个警讯，对于现在民众而言，社会大众已对数字产品成瘾，阅读的需求每况愈下，书店对于民众来说，已经愈来愈不重要了。

这类特殊的社会现象，经英美媒体报道后，引来不少媒体人、知识分子与教育界广泛讨论，并且产生了许多不同作者、读者的论述与观点，为什么骚乱者会对书店视若无睹，不管这些论述结果是否正确，都值得社会大众反思。

不少网友就反映：抢书能做什么？除了携带不便，价值也不高，而且趁乱打劫的人，哪有时间念书啊？ 综合

卡拉奇骚乱 已致死38人



救援人员在搬运暴力事件中一名遇难者的遗体 新华社/路透

据新华社电 巴基斯坦警方18日说，截至当天清晨，巴南部港口城市卡拉奇在过去24小时内发生的暴力事件已导致38人死亡。

当地时间18日清晨，警方在卡拉奇市区多处发现数个装有尸体的麻袋，死者都是此前被绑架或失踪后遭射杀的。

警方说，一名巴人民党领导人17日晚在卡拉奇被刺杀。当时，4名持枪歹徒骑着摩托车朝这名领导人及附近人群开枪，当场打死5人、多人受伤。

17日晚些时候，数名武装分子在卡拉奇市区投掷手榴弹，炸死3人，另有10多人受伤，一些车辆也在袭击中被毁。爆炸袭击后，当地两个暴力团伙间还发生了激烈交火。

卡拉奇一名高级警官说，当地暴力事件集中在勒亚里区周边，主要由多个犯罪团伙争夺地盘引发。

另一名警官沙特·米尔扎说：“这无关政治，犯罪团伙主要以其他帮派为目标，制造恐慌。”

巴总统扎尔达里和总理吉拉尼对卡拉奇暴力事件表示谴责，下令立即对枪击事件展开调查。

卡拉奇是巴基斯坦最大城市、金融中心和重要港口。今年以来卡拉奇市发生多起种族和政党间的流血冲突，上千人在枪击事件中死亡。

美向利比亚 增派无人机

据新华社电 美国政府一名官员17日说，美方已经增派两架“掠食者”无人驾驶侦察机参加北大西洋公约组织针对利比亚的空袭行动。

这名不愿公开姓名的官员告诉路透社记者，这两架无人机本周早些时候参与行动。

美国先前在利比亚部署多架“掠食者”、“全球鹰”无人机及其他军机，执行监控、情报收集、空中加油等任务。

■ 观察家

卡扎菲坐困围城 反对派恐难速胜

持续半年的利比亚战局近来出现战略性转折。随着利比亚反对派从东、西、南三面攻入利比亚首都的黎波里邻近城镇，卡扎菲政权大本营已经陷入战略包围，卡扎菲可谓坐困“围城”。

国际社会关注的是，处于内外交困的卡扎菲政权会不会一下子轰然倒下？“速胜论”者包括反对派和西方：“全国过渡委员会”已经放出话来，希望8月底“庆祝胜利”；美国国防部长帕内塔称卡扎菲倒台的日子“屈指可数”。

不过，“速胜论”似乎有些过于乐观。仅就军事而论，尽管卡扎菲政权60%的军事基地已被北约摧毁，一些军事专家认为其现存的武器装备与反对派相比仍有相当大优势。更重要的，卡扎菲政权与萨达姆政权、穆巴拉克政权不同的是，其麾下的部族武装的确是其“铁杆队伍”，很难一下子作“猢狲散”。

有一点可能比较肯定，卡扎菲不到最后一刻不会放弃。有穆巴拉克被“囚笼”羞辱的前车之鉴，卡扎菲不会轻易束手就擒。

当然，战乱始终充满诸多偶然性，不排除反对派在北约侦察机的帮助下成功将卡扎菲“斩首”，抑或是卡扎菲政权从内部坍塌。

新华社记者 吴黎明